

5月我省企业经济呈现恢复势头

前5个月营业总收入同比增长14.8%

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,随着我省疫情防控形势总体向好,能源保供、助企纾困、支持实体

经济发展等稳经济一揽子政策落地落实,全省企业经济呈现恢复势头。

数据显示,5月末,纳入财政部门统计范围的9457户

企业资产总额93557.6亿元,同比增长12.9%。1~5月,营业总收入15466.6亿元,同比增长14.8%;利润总额651.8亿元,同比增长5.3%。其中,

上游工业行业受大宗商品价格影响利润持续上涨,有色、化工、煤炭3个行业利润合计同比增加164.5亿元,上拉全省利润26.6个百分点。但是

下游工业企业因大宗商品价格影响成本压力依然较大,电力、钢铁、汽车3个行业利润合计同比减少71亿元,下拉全省利润11.5个百分点。

市政府与哈工大联合筹建河南省实验室研讨会召开

打造科技创新平台“新样板”

努力建设国家创新高地人才高地

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 王际宾 翟宝宽)6月26日,郑州市人民政府与哈尔滨工业大学市校联合筹建河南省实验室研讨会召开,哈尔滨工业大学校长、中国科学院院士韩杰才,郑州市委副书记、市长何雄出席会议并讲话。

优势单位共建河南省国际光子实验室,携手郑州市共同打造科技创新平台“新样板”,吸引更多的优秀青年人才回流,夯实高科技产业发展人才支撑,助力郑州在“成高原、起高峰”中当好排头兵。

何雄在讲话中表示,省实验室是基础研究与应用基础研究、关键核心技术攻关、产业化对接融通引领阵地和源头支撑,是国家实验室的“预备队”,对于对接国家科技发展战略,高位嫁接传统产业、培育壮大新兴产业、谋篇布局未来产业意义重大。哈工大是一所享誉海内外的百年名校,与郑州有着深厚的传统友谊、良好的合作基础、丰硕的合作成果。双方共同谋划筹建的河南省

国际光子实验室聚焦国际前沿光电信息技术,与郑州市战略性新兴产业规划高度契合,在郑州拥有良好的产业基础。希望双方充分发挥各自优势,围绕光电融合领域重大课题和产业转型升级技术需求,加快汇聚创新要素和创新资源,推动实验室筹建取得实质性进展,努力建设国家创新高地人才高地。

哈工大航天学院教授、郑州研究院光电融合团队学术带头人朱嘉琦介绍了河南省国际光子实验室筹建情况。与会领导和专家学者围绕高效对接国家重大战略布局、建设国家创新高地人才高地、引领地方经济社会发展等内容进行深入研讨。

虎强参加会议。

市领导到荥阳市调研

时刻绷紧防汛这根弦 全力筑牢防汛“安全堤”

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 李娜)昨日,市委副书记、组织部长、政法委书记吕挺琳带领市水利局、市应急局等相关部门负责同志,对荥阳市防汛抗旱、灾后重建工作进行调研,并对黄河等河道开展巡河。

吕挺琳一行先后来到荥阳市王宗店村、崔庙镇老庄村、丁店水库下游索须河段、河王水库等地,实地了解灾后恢复重建、乡村山洪灾害防御、汛期村民转移安置及生活保障等工作,现场察看河道行洪、水库重建及修复工作进展。

吕挺琳指出,防汛工作事关人民群众生命财产安全。当前我市正值汛期,全市各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛这根弦,强化风险防控意识,做好防汛应急准备,把工作责任和防汛措施落实到具体人员和岗位,确保安全度汛、万无一失。

针对下一步工作,吕挺琳要求,要高度重视防汛备汛,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,从严落实责任,强化担当意识,确保各项防汛工作抓紧、抓细、抓实。要全面完善应急预案,重点抓好群众转移安置工作,提前做好人员物资调度,确保度汛期间不落一户、不落一人。要持续强化监测预警,密切关注雨情、水情、汛情动态变化,科学防范、周密安排,做到早谋划、早准备、早部署。要认真落实河长责任,聚焦河长“六大任务”,切实履行好各级河长职责。要加大汛期宣传力度,增设警示标识,全面提升群众安全度汛意识,筑牢生命安全防线。要严格按照时间节点,保质保量完成水库、河道重建修复工作,特别是要加大对薄弱环节以及可能发生险情部位的巡查值守力度,及时消除隐患,全力筑牢防汛“安全堤”。

市领导到管城区调研

做好防汛应急准备 确保汛期绝对安全

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 张玉东)昨日,市委常委、统战部长黄卿带领市应急局、市水利局、市城管局等相关部门负责同志对管城区防汛工作进行调研。

黄卿一行先后来到代书胡同片区、阜民里片区实地了解老旧小区城市防汛及灾后重建除险去危等工作。

黄卿表示,防汛工

作事关人民群众生命财产安全。当前我市正值汛期,各级各部门要高度重视防汛工作,切实扛牢政治责任,始终坚持人民至上、生命至上,强化风险意识,做好防汛应急准备。要认真总结以往的工作经验和教训,堵住工作漏洞,层层压实责任,建立职责清晰、分工明确、统筹协调、保障有力的工作机制,把工作

责任和防汛措施落实到具体人员和岗位,对低洼点、下水井、积水路段带电设施等重点险点部位进行全面排查,做到立查立改、不留死角,确保汛期绝对安全。要加强宣传引导,利用微信群、小程序等多种渠道宣传灾害防御知识,进一步提高广大群众的防汛安全意识和应对突发灾害的应急处理能力。

市领导在黄河郑州段开展督导检查

抓实抓细防汛措施落实 确保黄河安澜群众安全

本报讯(正观新闻·郑州晚报)记者 赵文静)昨日,市委常委、市纪委书记、市监委主任路云带领市应急局等相关部门负责同志来到黄河郑州段督导检查防汛各项工作。

在花园口记事广场、马渡险工21号坝等处,路云一行实地察看黄河水位及流量流速、防洪工程除险加固、险工险段工程防守、防汛物资力量布防等情况,详细了解黄河防洪工程体系,并听取黄河郑州段防洪形势特点及防汛备汛工作情况汇报。

路云提出,黄河郑州段洪

水预见期短、大堤临河段长、水流冲击力大、险情险工多,防汛形势十分复杂严峻。各级各部门要高度重视,始终保持高度清醒、高度敏感、高度警惕,推动防汛主体责任落实落细;要密切关注雨情水情汛情,抓实抓细各项措施落实,查漏补缺、强化保障,及时果断处置突发险情;要加强重点风险点防范,完善防范预案,加强值守巡查,严密应急防范;要备足救援力量,充分做好抢险物资、设备与队伍准备,做到主动防范、科学避险、有效抢险,确保黄河安澜、群众安全。